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Andrei M-Kiss*

Culegerea de titluri bibliografice din domeniul vexilologiei este 
dedicată memoriei Prof. univ. dr. Maria Dogaru, iniţiatorul 

și primul președinte al Societăţii Române de Vexilologie, cea care a 
întocmit și prima listă publicată de bibliografie în acest domeniu. 
Vexilologia, considerată, alături de heraldică, ca o știinţă auxiliară a 
istoriei, a fost recunoscută recent ca o știinţă nouă a cercetării istorice, 
care cuprinde în aria sa de abordare cercetarea steagurilor utilizate în 
diferite epoci și ţări, modul lor de alcătuire, evoluţia lor precum și 
simbolurile specifice, normele și codurile heraldice brodate, pictate ori 
imprimate pe un suport textil (flamura).

Autorii au dorit să includă multitudinea de articole, studii și lucrări, 
cărţi și albume, care tratează teme de vexilologie, elaborate de la dife-
rite date și epoci, atât în ţară cât și peste hotare de către cei care s-au 
ocupat de acest domeniu, în folosul istoricilor, studenţilor și altora.

Lucrările sunt structurate pe categorii de steaguri, iniţiind și faci-
litând pe cei dornici să cunoască aceste informaţii. Astfel, cartea con-
ţine 12 capitole, care menţionează textual titlurile și locul apariţiei: 
lucrărilor bibliografice, lucrărilor generale, lucrărilor despre diverse steaguri domnești, steaguri ostășești, 
steaguri de localităţi, steaguri de breaslă, steaguri de asociaţii și instituţii, steaguri folosite în Revoluţia 
de la 1821, steaguri folosite în Revoluţia Română de la 1848–1849, steaguri folosite în 1918, lucrărilor 
privind problemele de conservare și restaurare a steagurilor precum și lucrărilor care se referă la izvoarele 
vexilologiei inserate în paginile lucrării.

Căutarea unor lucrări este ajutată de un index de autori. Aici menţionăm că, după acest index, cei mai 
prolifici autori de lucrări de vexilologie sunt: dr. Maria Dogaru, cu 31 de titluri, dr. Augustin Mureșan, 
cu 60 de titluri și dr. habil. Hedy M-Kiss, cu 49 de titluri. Doamna Hedy M-Kiss, în calitatea ei de 
artist restaurator, expert atestat MC, cercetează de câteva decenii steagurile istorice, în special din judeţul 
Timiș, pe care le consideră întruchiparea unor relicve istorice, piese unicate al patrimoniului mobil textil.
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